


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

posledních několik říjnových dnů se 
nám ještě připomíná babí léto a já vás 
zdravím u dalšího vydání Vilémovských 
novin.

Úvodem mi dovolte, abych se krátce 
ohlédl za komunálními volbami. Ve 
Vilémově totiž letošní volby do zastu-
pitelstva obce byly specifické, jelikož 
se zde o vaši přízeň ucházeli kandidáti 
na jedné kandidátní listině. I přesto, či 
možná právě proto, byla volební účast 
poměrně solidní a dosáhla 38,97 % z 
celkového počtu voličů. Jménem všech 
zastupitelů chci poděkovat všem, kteří 
si našli čas a přišli svým hlasem podpo-
řit naši práci pro další 4 roky. O výsled-
cích voleb se více dočtete v další části 
našich novin.

Měsíc říjen už tradičně patří každý rok 
Halloweenu a nejinak tomu bude i le-
tos. Malou změnou v tradici bude jen 
prostor, kdy jsme po dohodě s vedením 
naší základní školy zvolili „Starou jed-
ničku“ a její blízké okolí. Těšit se tak mo-
hou nejen naši nejmenší, ale i dospělí, 
a to na pěkné masky, dobré jídlo a pří-

jemně strávený čas. Pokud se připojíte 
a přijdete v nějaké pěkné masce, určitě 
to bude vítáno. A kdy? 21.10.2022 od 17 
hodin na „Staré jedničce“.

Rád bych vás také pozval 11.11.2022 na 
„Svatomartinské setkání se starostou“, 
které se loni konalo poprvé v Restauraci 
U Mlsné kozy. Nejinak tomu bude i le-
tos. Během tohoto neformálního setká-
ní se můžeme pobavit o nejrůznějších 
tématech, která vás zajímají nebo trápí. 
Můžete se zeptat na to, co se chystá, 
upozornit na to, co vám vadí nebo vy-
píchnout to, co se vám líbí. A pokud 
chcete spojit příjemné s užitečným, 
budete mít jistě možnost objednat si 
předem Svatomartinské menu, které 
pro vás velmi rád připraví personál re-
staurace.

V té době už bude advent za dveřmi. 
Ale nepředbíhejme, o tom zase třeba 
příště.

Přeji vám krásné podzimní dny.
 
                                             Bc. Zdeněk Černý
			               starosta 
 

Zlomeným srdcem svádím boj s rozumem 
o svoji duši, 
jak těžké zvítězit bude, to ani jeden z nás 
nemohl tušit. 
Avšak hrudí mojí pro Tebe dravá řeka 
vytrvale protéká, 
nezastavitelná a žhavě vzrušující, ta lidská 
síla odvěká.

V bludném kruhu našeho hledání, bez 
lásky i s láskou, 
okamžiky pomíjivé, ty paprsky hvězd, 
co nakonec zhasnou. 
Představa nekonečnosti vesmíru přesto 
mne láká, 
vím, že tam někde jsi, i kdyby tisíckrát 
cesta byla křivolaká.

Své verše toužím vyznávat beze slov už 
jenom Lásko Tobě, 
úlomky mého vědomí vzplanou pro nás 
až v budoucí době. 
Osamělost těla o hrany naděje pro Tebe 
urputně tříštím, 
znovu oděna křídly věřím, že potkám Tě v 
životě příštím…
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Chvilka poezie

Mému budoucímu…
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ROZHOVOR - JIŘÍ SMETANA

V dnešním čísle nadešel čas na rozhovor s 
dlouholetým zastupitelem, nadšeným tenis-
tou a v neposlední řadě pokladníkem míst-
ního fotbalového klubu, panem Jiřím Sme-
tanou.

Pane Smetano, než se budeme 
bavit o zastupitelstvu obce, 
začal bych s lehčím tématem, 
a to Vaším působením jako 
pokladníka fotbalového klubu 
SK Vilémov. Jak jste se k tomu 
vůbec dostal?

Pokladníkem byl dlouhé roky Jaroslav Jiřinec 
(což byl mimo jiné vedoucí provozu na hlad-
ké výrobě ve STAPu), když vážně onemocněl, 
převzal to po něm na chvíli pan Herejk, který 
však končil ve STAPu a stěhoval se i z Vilémo-
va, a tak se hledal nástupce. Mně v té době 
zemřela manželka, a tak mě Libor Sklenář 
zlanařil tím, že potřebuje pomoc a já zároveň 
přijdu na jiné myšlenky.

A přišel jste na jiné myšlenky?

Ano, a už na ně přicházím už víc jak dvacet 
let (smích). Mám fotbal rád a být prospěšný 
našemu klubu je fajn, i když mě to stojí čas a 
občas taky nervy. Pozn.: Jak v zastupitelstvu 
obce, tak i tady je třeba se poohlédnout po 
mladé generaci.

Znám jste však hlavně díky 
dlouholetému členství v obec-
ním zastupitelstvu. Na úvod 
několik dat:

Poprvé jste po boku Vašeho otce kandidoval 
v roce 1998 na kandidátce ODS, ale mandát 
jste nezískal. Nicméně z posledního osmého 
místa jste poskočil na páté, Vaše strana zís-
kala tři mandáty. Bylo Vám 36 let.

O čtyři roky později byla situace identická. 
Opět jste se z osmého místa na kandidátce 
dostal na páté, ten rok Vám zastupitelstvo 
těsně uteklo, neboť Vaše partaj získala 4 
křesla. Ale i tak bylo vidět, že jste u lidí cel-
kem oblíben. Na potřetí, v roce 2006, se to již 
povedlo. Kandidoval jste z druhého místa a 
mandát jste se ziskem 233 hlasů získal.

V roce 2010 byly výsledky podobné, v roce 
2014, ve Vašich 52 letech, už jste se dostal do 
zastupitelstva celkem těsně. Jako dvojka na 
kandidátce jste prošel do zastupitelstva na 
4., posledním místě ze své partaje. 

Jak jste se ke komunální politi-
ce dostal?

Já jsem v mládí politiku dělat nechtěl. Ne, že 
bych se o věci veřejné nezajímal, ale to, že 
budu dělat politiku, mě v mládí nenapadlo. 
Ona tady byla jen jedna všemocná strana a 
té jsem měl dost, a jak se ukázalo v roce 1989, 

3VILÉMOVSKÉ NOVINY ŘÍJEN 2022

ZDROJ: KATEŘINA RICHTEROVÁ

dost ji měla naprostá většina populace. Po 
revoluci jsem se do veřejného dění zapojil 
tím, že jsem stál u vzniku Občanského fóra 
ve Vilémově. Byla to překotná doba, všichni 
cítili, že je změna blízko. Když o tom tak pře-
mýšlím, vlastně jsem do roku ´89 nevěřil, že 
bych se mohl dočkat návratu parlamentní 
demokracie do české kotliny. Leč hurá, stalo 
se! Jedna věc je býti proti totalitnímu systé-
mu a naprosto jiná věc je převzít zodpověd-
nost za věci veřejné. Názorově nejblíž mi v 
politice byla ODS, a tak jsem do této strany 
vstoupil hned po jejím vzniku a tím přišlo i na 
komunální politiku. Jinak, členem ODS jsem 
byl až do pádu Nečasovy vlády. Po jeho kau-
ze s ,,kabelkovou‘‘ princeznou jsem svou čin-
nost ukončil. Na stranu druhou, zůstal jsem 
do dnes voličem ODS. V roce 2002 jsem pře-
svědčoval pana Hynka Raicharta, ať jde na 
kandidátku ODS jako lídr, chtěl jsem změnu 
starosty, sám jsem se však na kandidátce dal 
až na osmé místo, i když jsem věděl, že i pořa-
dí hraje svou roli. To pořadí mi vyčítali nejen v 
ODS, ale i sám Hynek: ,,Mě tam uvrtáš, a pak 
jsi sám mimo zastupitelstvo“. To se změnilo v 
roce 2006, kdy jsem, co by jediný člen ODS, 
byl druhý na kandidátce a v zastupitelstvu 
jsem vydržel až do roku 2018. Hynek už ne-
chtěl pokračovat a já bez něho taky ne. Věděl 
jsem, kdo se bude o práci v obci ucházet a 
komu úřad předáme, a tak jsem zůstal klid-
ný. Jsem moc rád, že mladým lidem není 
lhostejné, kde žijí, že nejsou pouhými kritiky, 
ale umí se zapojit. K tomu se pravděpodobně 
ještě vrátíme později. 

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

ZDROJ: JAN JIRÁSKO
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Využiji však našeho rozhovoru k tomu, abych 
poděkoval Hynkovi. Jednak za to, že do toho 
v roce 2002 šel, neb měl jiné plány, a hlavně 
za odvedenou práci, které za čtyři volební 
období nebylo málo. Jen pro připomenu-
tí – vypracování strategického plánu obce, 
povodňového plánu obce a územního plánu 
obce (poslední akt schválení finálního doku-
mentu byl už na novém zastupitelstvu). Dal 
do pořádku všechny pozemky, neb v nich byl 
hrozný nepořádek. Za toto období se reali-
zovalo dost akcí, namátkou zmíním opravu 
sauny, nebo brány u obecního úřadu, ply-
nofikaci obce, a takto bych mohl pokračovat 
dále. Hynek přebíral obec se sedmi milióny 
Kč na účtu a předal ji s 18 milióny Kč, což je 
dle mého vizitka hospodáře (vytvářel finanč-
ní základ pro výstavbu kanalizace celé obce, 
která nás zřejmě nemine).

Je něco, co Vás na minulosti 
mrzí? Co se nepovedlo, nebo 
nedotáhlo?

Sice to nebylo za mého působení v zastupi-
telstvu, ale ještě v devadesátých letech se 
vilémovské zastupitelstvo rozhodlo vodo-
vodní řád přenechat Severočeským vodovo-
dům a kanalizacím, a.s. Myslím si, že se tím 
Vilémov připravil o jistý příjem do obecního 
rozpočtu. Samozřejmě byla jiná doba, jiné 
ceny a všichni pamatovali nemalé starosti s 
vodovodním řádem. Vzpomínám si, jak byl 
otec kvůli tomu rozčílený, měl totiž spočítány 
náklady na kubík vody tehdy na 0,80 Kč a vi-
děl příjem pro obec. Vodárenská společnost 
slibovala hory doly, ale zůstala jen u slibů, 
což se dalo očekávat. Je to sice už skoro 30 
let, ale i kdyby náklady vzrostly desetkrát či 
patnáctkrát, pořád by to pro obec byl příjem 
kolem 2 miliónů Kč ročně. Myslím si, že to 
byla velká chyba.

Jste na něco naopak hrdý, rád, 
že se něco povedlo?

Hrdý je silné slovo, ale jsem moc rád, že se 
nám podařilo dostat lesní hospodaření do 
zisků. To bylo totiž neustále ve ztrátě, a to i 
během Hynkova prvního volebního období. 
Opozice tehdy přišla s tím, ať se naše lesní 
pozemky nadělí Lesům České republiky, s. p. 
Chtěli to vyřešit podobně jako vodu, která se 
přenechala SčVKu. Já v tom viděl majetek a 
ten nápad se mi vůbec nezamlouval. Objel 
jsem si revírníky, byl za panem Schäferem na 
Unilesu a začal jsem zjišťovat, jestli 70 hek-
tarů lesa, když je obec dobře spravuje, musí 
končit účetní ztrátou. Zjistil jsem, že nemusí. 
Vyměnili jsme správce lesa a od té doby jsme 
byli v plusových číslech. Samozřejmě každý 
rok dopadl jinak. Jeden rok byl zisk nepatr-
ný, druhý rok naopak velký. Za tu dobu, co 
Hynek starostoval, byl průměrný roční zisk z 
lesního hospodářství 600 tisíc Kč.

Přesuňme se do současnosti. 
Jak se díváte na to, že v letoš-
ních volbách kandidovalo jen 
jedno uskupení kandidátů, 
kromě jedné změny prakticky 
kopírující stávající obsazení 
zastupitelstva?

Myslím si, že existují dva důvody:
1) Jednak ocenění dobré práce v minulém 
volebním období. Mezi lidmi asi nebyla žád-
ná potřeba stavět kandidátku proti součas-
nému vedení obce. 
2) Politické strany ztrácí členskou základnu, 

což na malé vsi se projeví tím, že není nikdo, 
kdo by za politickou stranu kandidátku po-
stavil.

Můžete zhodnotit práci zastu-
pitelstva za poslední 4 roky, 
jak se na vývoj obce po těch 
letech díváte?

Musím říct, že obec prokoukla, moc se mi líbí 
střed obce. Některé nápady byly jednoduché 
a přinesly svůj efekt – jako například kontej-
nery přemístit za samoobsluhu a nenechat je 
zbytečně u hlavní silnice ve středu obce. Jed-
noduchá věc, která se mohla udělat už dáv-
no. Jsem překvapen, na kolik různých dotací 
obec dosáhla. Úspěšnost žádostí je opravdu 
vysoká. Vysvětluji si to dobou, tedy, že nade-
šel čas i pro malé obce. Pamatuji například 
hejtmana Šulce, když pravil, že v ,,Náhorním 
Karabachu“ (jak říkával Šluknovsku) uvidíme 
dotace až jako poslední v kraji. Dále positiv-
ně hodnotím zapojení členů zastupitelstva 
do dění, opravdu mi přijde, že naprostá větši-
na členů zastupitelstva je aktivní. Do různých 
akcí se zapojuje i hodně mladých lidí z obce, 
což je taky velmi positivní zjištění. Z toho 
mám opravdu radost. Trochu kontroverse ve 
mně vyvolává nákup bývalého ,,stapáckého‘‘ 
závodu 1. Na jedné straně jsem rád, že ob-
jekt nepadl do rukou ,,vykuků‘‘ hledajících 
ubytovnu pro nepřizpůsobivé občany a to 
riziko určitě existovalo. Projekt je to odvážný 
a bude drahý. Věřím, že se podaří s dotacemi 
realizovat. Horší to bude s provozem, tady 
musí obec počítat s tím, že si chystá do roz-
počtů další nákladovou položku.

Panu Smetanovi děkuji za jeho postřehy a 
otevřenost při vyprávění. 

                                                   Ing. Zdeněk Maier

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU

Minulý měsíc se ve Vilémově uskutečnilo cvi-
čení složek IZS. Na cvičení je možné si vše dů-
ležité vyzkoušet „nanečisto“ pro případ, kdy 
bude každá vteřina drahocenná a zároveň 
bude potřeba zvláštního vybavení a zařízení. 
Stejně tomu tak bylo i u našich předků, kteří 
si také cvičením prověřovali a zdokonalovali 
svoji akceschopnost. Na titulní fotografii mů-
žeme vidět cvičný zásah vilémovských hasičů 
28. června 1914, kde jsou mimo skupinu lezců 
vidět i dvě skupiny hasičů u stříkaček.

Na dalším snímku je již pouze skupina lezců, 
která trénuje svůj um při evakuaci osob z ho-
řících domů.

Pokrok zastavit nelze a tak již v polovině třicá-
tých let minulého století přišla na řadu i moto-
rová stříkačka Flader 600 „Siegerin“. 
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Cvičení proběhlo před přádelnou F. X. Richtera 
v Dolině.

ZDROJ: SOkA DĚČÍN

Na posledním snímku je k vidění námětové 
cvičení, z doby pro mnohé čtenáře nedávné. 
Cvičení proběhlo poblíž Základní školy ve Vi-
lémově, na snímku vidíme u požární stříkač-
ky Jindřicha Röslera st. u mašiny.

Tímto vydáním se v rubrice Hledání ztrace-
ného času opět vrátíme k foto-hádankám. 
Otázka do příštího vydání je: Existuje ještě 
budova z úvodní fotografie a o kterou budo-
vu se jedná?

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV Ing. Martin Klinger





ZÁVĚR „VENKOVNÍ“ SEZÓNY

Po absolvování jarních krajských přeborů, které 
slouží jako kvalifikační závody na mistrovství ČR 
mládeže, nastal v našem klubu relativní klid. V 
květnu jsme zvládli jednu pohodovou soutěž v 
Mladé Boleslavi spojenou s tradiční návštěvou le-
teckého muzea Metoděje Vlacha, kam nás pravi-
delně zvou pořadatelé soutěže. Zatímco dospělí 
jsou zvědavi na nové exponáty, které v muzeu za 
uplynulý rok přibyly, děti se nejvíce těší na sklu-
zavku a letecký trenažer. Následovaly dvě ukázky 
vystřelovadel v rámci dětského dne ve Velkém 
Šenově a Vilémově. A pak už začaly prázdniny. 
Tak jako každý rok není během prázdnin činnost 
klubu nijak omezena. Kdo nebyl na prázdninách 
u babičky a dědečka, na zahraničním zájezdu či 
nějakém táborovém pobytu, mohl přijít a v klidu 
chystat modely na podzimní závody. Smysl to 
určitě má, protože pokaždé se nás sešla minimál-
ně polovina členů našeho klubu. Na konci srpna 
většina dětí vyrazila na letní soustředění mláde-
že na letišti Aeroklubu Raná u Loun. Vilémováci 
měli na starost první týden, varnsdorfští týden 
druhý. Jako obvykle měli všichni k dispozici veš-
keré letištní vybavení a tak se pilně stavělo, kou-
palo a létalo. Plnily se také jednotlivé disciplíny 
celotáborové soutěže o nejzdatnějšího mladého 
modeláře, jejíž nedílnou součástí je, jistě „k velké 

radosti“ mnoha soutěžících, i výběh na blízký ko-
pec Raná.
Ihned po prázdninách jsme vyrazili do České Lípy, 
kde jsme na letišti místního aeroklubu uspořádali 
naši, co do rozsahu určitě největší modelářskou 
soutěž. Počasí bylo nádherné, takže některé děti 
místo obvyklých dvou zvládly i tři soutěžní kate-
gorie. Nehledě na to, že to byla poslední možnost 
odzkoušet své modely před již zmíněnými pře-
bory mládeže. Ty se konaly o čtrnáct dní později 
na letišti Aeroklubu Moravská Třebová ve Starém 
Městě. Je to daleko a proto jsme si pro tuto akci 
vyhradili páteční odpoledne a celý víkend. V 
sobotu, v den konání soutěže, panovaly na leti-
šti podmínky přímo sibiřské. Byla hrozná zima a 
foukal silný vítr. Naštěstí bylo sucho a lehce jsme 
zmokli až při vyhlašování vítězů. I tak to byla 
možná nejdrsnější soutěž za posledních několik 
let. Na druhou stranu bylo vidět, že se na letišti 
ve Starém Městě sešli ti nejlepší modeláři z celé 
České republiky. Soutěžící žáčci a junioři dosáhli 
spousty maximálních časů a i přes zmíněný vichr 
jsme zaregistrovali minimum karambolů a zlome-
ných křídel. Potěšilo, že se do soutěže úspěšně za-
pojili i naši svěřenci. Výsledkem bylo jedno druhé 
a jedno třetí místo, které obstarali mikulášovičtí 
kluci Havlíčkovi. 
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Po ukončení soutěže jsme rozmrzli v penzionu, 
kde jsme byli ubytováni, navečeřeli se a začali se 
připravovat na nedělní návrat. Cestou domů jsme 
v Mladé Boleslavi vyložili naše dva juniory, nyní 
studenty „škodovácké“ střední školy. A při té pří-
ležitosti jsme také navštívili muzeum automobilů 
Škoda. Domů jsme dorazili před osmou hodinou 
večerní. Čas právě tak na hygienu a zalezení do 
postele. Letos to byly opravdu náročné závody.
Bude-li hezké počasí, možná si ještě půjdeme 
někam do okolí zalétat jen tak pro radost. To aby-
chom nevyšli ze cviku. Oficiální „venkovní“ soutě-
že nás čekají opět až v lednu a únoru příštího roku 
na tradiční ploše v dolní části Mikulášovic, kde s 
kolegy z modelářských klubů v Mikulášovicích a 
Varnsdorfu uspořádáme dvacátý devátý ročník 
šestikolové soutěže „Nejsevernější házedlo“. Nyní 
se ale musíme připravit na halovou část sezóny. 
Od prosince do března příštího roku nás čeká ně-
kolik soutěží ve Vilémově, Varnsdorfu a Děčíně. 
Halová letadla rychleji stárnou, takže musíme se 
svými svěřenci co nejdříve obnovit jejich letecký 
park. První, zcela nové modely jsou již „na světě“ a 
brzy přibudou další. O tom se můžete přesvědčit 
osobně, návštěvou naší klubovny, kam Vás pravi-
delně zveme.

                                    

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Leteckomodelářský klub Vilémov
Vás zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Spojený s náborem nových členů klubu

Zveme všechny chlapce i děvčata zajímající se o letecké modelářství. Přijďte se na nás podívat. Podmínkou je věk 7 – 12 let a dobrý prospěch ve
škole. Účast alespoň jednoho z rodičů nutná.

Zveme samozřejmě také ostatní příznivce našeho klubu.

Akce se koná ve středu 23. listopadu 2022 od 16,00 do 17,00 hodin. Sejdeme se v přízemí ubytovny STAP, a.s.

Za LMK Vilémov                                                                                                                                          
                 Z. Hykš



KRÁTKÉ NAHLÉDNUTÍ DO NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Letošní školní rok jsme započali s 29 dětmi. 
Již třetím rokem máme tu obrovskou výho-
du, že máme po mnoha letech otevřeny dvě 
třídy. Mladší děti se opět vzdělávají ve třídě 
„Sluníček“ a starší děti (od čtyř do šesti let) ve 
třídě „Soviček“.

Školní vzdělávací program s názvem „Učíme 
se hrou“ je pro obě třídy společný, ale vzhle-
dem k vývojovým možnostem dětí rozlišuje-
me ve třídách náročnost úkolů. V měsíci září je pro nás vždy důležité dbát na 

adaptační proces, na vztahy dětí k druhým, 
na pravidla chování a na vytváření vztahu k 
místu, kde žijeme. V říjnu s dětmi plníme nos-
né téma „Sklízíme plody podzimu“. Znamená 
to, že si děti osvojují jednoduché poznatky o 
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světě, životě, přírodě a jejích proměnách. Vy-
tvářejí si současně zdravé návyky a postoje. 
Děti jsou motivovány k rozvoji vlastní tvo-
řivosti. Vedeme je pozvolně k dalšímu pro-
hlubování jejich vyjadřovacích schopností 
a k upevňování jednoduchých výtvarných a 
pracovních dovedností.

Také letos jsme se s dětmi zapojili do výtvar-
né soutěže, tentokrát s názvem „Skřítek Čeří-
nek“, kterou pořádá Správa Národního parku 
České Švýcarsko“. 

                                                          Eva Klingerová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



CVIČENÍ IZS

Během výkopových prací na stavbě, došlo 
vlivem podmáčené půdy k sesuvu okolní 
zeminy do výkopu, kde zůstali zavaleni dva 
dělníci. Takový byl scénář taktického cvičení 
složek IZS v naší obci, které se uskutečnilo 
27.09.2022.

Cílem taktického cvičení bylo ověřit v praxi 
předpokládaný časový průběh modelové si-
tuace, prohloubení znalostí všech zúčastně-
ných složek IZS při společném zásahu tohoto 
druhu mimořádné události. A to se dle mého 
názoru zdárně podařilo.

Od příjezdu prvních složek se rozjela rozsáh-
lá a ne úplně jednoduchá záchranná akce. Na 
místo události jsme dorazili chvíli po PČR OO 
Velký Šenov. 

Po prvotním průzkumu, který jsme proved-
li, se potvrdilo hlášení oznamovatele, že ve 
výkopu je jedna částečně zavalená osoba a 
druhá zcela zavalená. Zatím, co zasahující 
jednotka z Vilémova poskytovala předlékař-
skou péči částečně zavalené osobě a velitel 
prováděl podrobnější průzkum, dorazily na 
místo události i JSDH Dolní Poustevna, ná-
sledně JSDH Velký Šenov a za nedlouho také 

profesionální jednotka HZS PS Šluknov, která 
si od Vilémovské jednotky převzala velení 
zásahu. Po vyhodnocení situace byl na místo 
události povolán velitel čety ze stanice Děčín 
a dále jednotky HZS PS Teplice a Most s kon-
tejnerovými vozidly, které jsou vybaveny pro 
zásahy tohoto typu.

V další fázi zásahu se jednotky pustily do 
postupného vyhrabávání částečně zavale-
né osoby. Po příjezdu ZZS na místo události 
jsme poskytovali první pomoc ve spolupráci 
s posádkou ZZS. Tato osoba byla po úspěš-
ném vyhrabání z výkopu vyproštěna a pře-
dána do péče ZZS, která se postarala o její 
převoz do nemocnice.

Po příjezdu HZS PS Most a Teplice na místo 
události si velení zásahu převzal velitel čety 
ze stanice Děčín. Před vstupem do výkopu 
se jednotky stanice Teplice a Most se svým 
vybavením  postaraly o zabezpečení výkopu. 
Ostatním zasahujícím předvedly názornou 
ukázku pomocí takzvaného „pažení“ neboli 
vyztužení stěn, které slouží k zamezení další-
ho závalu a tím i ohrožení zdraví zasahujících 
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složek. Po tomto kroku se mohly jednotky 
pustit do výkopových prací. Po vyhrabání 
zcela zavelené osoby bylo tělo vyproštěno z 
výkopu a následně předáno do péče ZZS.

Ze zkušeností zasahujících už ale po takovém 
závalu není v drtivé většině případů možné 
zvalené osobě pomoci.

Po zhodnocení průběhu zásahu a úklidu ma-
teriálu se všechny složky IZS vrátily zpět na 
své základny.

Zúčastněné složky IZS:
JSDH Vilémov, JSDH Dolní Poustevna, JSDH 
Velký Šenov, HZS PS Šluknov, Děčín, Teplice, 
Most , PČR OO Velký Šenov, ZZS stanice Rum-
burk

                                                              Václav Marek

ZDROJ: WWW.POZARY.CZ

ZDROJ: WWW.POZARY.CZ
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ZDROJ: WWW.POZARY.CZ
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OSTATNÍ

Setkání jubilantů

Ve čtvrtek 6. října 2022 proběhlo v obřadní 
místnosti obecního úřadu další milé setkání s 
našimi jubilanty. Starosta naší obce pan Černý 
popřál přítomným oslavencům k jejich naroze-
ninám mnoho zdraví, štěstí, pohody a optimis-
mu, a aby své další roky trávili s těmi, které mají 
nejraději. V neposlední řadě pak pan starosta 
pohovořil s našimi seniory, a to nejen o letech 
minulých. Přítomní se živě zajímali i o aktuální 
dění v naší obci, co se doposud podařilo, co se 
chystá nového. I toto setkání probíhalo nad 
šálkem dobré kávy a malého pohoštění.

Na fotografii jsou tito oslavenci: paní Vlasta Lo-
rencová, paní Miloslava Michlová, paní Zdeň-
ka Müller, pan Bohumil Mrkvička, pan Vlastimil 
Gáf, pan Karel Barek, pan Václav Rom, paní 
Marie Kučerová, paní Pavlína Kaššová, pan 
Manfred Pischel, pan Valter Rosche, paní Marie 
Lemfeldová a paní Alena Hembalová.

                                                                                     GT

Výsledky volby do zastupitel-
stev obcí 2022

Ve dnech 23. a 24. září se v obřadní místnos-
ti obecního úřadu konaly volby do zastupi-
telstva naší obce. Přestože letos byla u nás 
ve Vilémově jen 1 kandidátka, volební účast 
atakovala téměř 39 % (přesně 38,97 %). Velice 
nás to potěšilo. Touto cestou děkujeme všem 
voličům, kteří nám svým hlasem dali najevo, 
že souhlasí se směrem, kterým se snažíme po-
sunovat obec. Těšíme se na další výzvy v nad-
cházejícím volebním období a uděláme maxi-
mum, aby naše obec i nadále pokračovala ve 
svém rozvoji. 
	  				  
		                       Vaši zastupitelé

Zdroj: Podrobné výsledky letošních komunál-
ních voleb naleznete na tomto odkazu: 

https://www.volby.cz/pls/kv2022/kv1111?xja-
zyk=CZ&xid=1&xdz=1&xnumnuts=4201&xo-
bec=562947&xstat=0&xvyber=0 

Výjezd rodin s Kostkou

Již 11 let podporuje naše Sociálně aktivizační 
služba rodiny s dětmi při řešení nepříznivé si-
tuace, ve které se nachází. Pracujeme ve všech 
obcích Šluknovska.
Také již pátým rokem, vždy v září, pořádá tato 
služba týdenní výjezd pro naše klientské rodi-
ny. Je to čas, který trávíme společně v penzionu 
v malebné obci Doubice. 
Individuální a skupinové aktivity na výjezdu 
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jsou naplánované s předstihem, s ohledem na 
potřeby a zájmy rodin a jejich dětí. Každý rok 
přizveme ke spolupráci odborníky, kteří jsou 
ochotni pro rodiny připravit ukázku toho, co 
umí. I tento rok nám i rodinám bylo potěšením 
spolupracovat s těmito jednotlivci a organiza-
cemi: penzion Hubertus Doubice – ubytování, 
laskavé prostředí a přístup, Hasiči Rybniště – 
doprava rodin na výjezd, Hasiči Krásná Lípa – 
adrenalin, legrace, ukázka techniky, zajímavé 
vyprávění a další, Teen Challenge Šluknov – be-
seda s terapeuty i studenty, prevence závislostí, 
možnost sdílení, osobní příběhy, Mgr. Stanislav 
Opelka – supervize s psychoterapeutem – vzta-
hy, role rodiny, výchova dětí, Schrodingerův 
institut – zábavné dopoledne s lektory – hry, 
soutěže, kvízy, hlavolamy, tvoření s využitím 
netradičních pomůcek, Dagmar Hadravová 
– tvořivé dílničky pro dospělé i děti, podpora 
vzájemné spolupráce.

Také jsme s rodinami sportovali na hřišti, tan-
covali, chodili na procházky, výlety do lesa, 
koupali se v bazénu, zpívali a pekli buřty u tá-
boráku. 

Velký přínos výjezdu je, že se maminky věnují 
dětem v klidném, podnětném prostředí, v kon-
taktu s dalšími rodinami a to vše pod profesio-
nálním vedením pracovnic služby.
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
finančně podpořil Ústecký kraj a ČEZ – Pomá-
hejme pohybem.

                                                Mgr. Renata Kučerová
                                              Kostka Krásná Lípa p.o.


